

*Е.Л. Чиркова, заместитель директора
Дома детского творчества, г. Котлас*

ПАТРИОТ РОДНОГО ГОРОДА

Моя первая встреча с Вениамином Семеновичем Харитоновым состоялась в 1997-98 учебном году. Ему, как заместителю председателя городского Совета ветеранов, было поручено активизировать работу ветеранов с молодежью. Меня встретил очень тактичный, военной выправки, с умным взглядом человек. Сначала внимательно выслушал мое мнение по данному вопросу, затем очень аргументировано изложил свою и своих товарищей точку зрения. В ходе обсуждения у нас родилась идея создания городской программы патриотического воспитания школьников. Это и неудивительно, мы думали и мечтали одинаково. Первая программа четко обозначила традиционные городские мероприятия школьников и ветеранов, закрепила за школами и патриотическими объединениями воинские и памятные места. Именно эта программа стала отправной точкой для создания уже последующих действующих программ «Патриотическое воспитание граждан на территории МО «Котлас».

Я была свидетелем создания В.С. Харитоновым городского Комитета ветеранов войны и военной службы. Он советовался по этому вопросу со мной. Я, конечно, не дала ему четкого утвердительного ответа, но мне нравилась идея объединения людей военной профессии. Тех, кто защищал Отечество в трудные военные годы, и кто посвятил этому свою жизнь в мирное время.

На первых этапах становления Комитета Вениамин Семенович много внимания уделял наглядному оформлению материалов о боевых подвигах и фронтовых дорогах котлашан. Эти с любовью и глубоким уважением к конкретному человеку альбомы были всегда востребованы ребятами из городского штаба школьников «Товарищ». Мы неоднократно использовали этот бесценный клад в подготовке наших городских патриотических сборов «Во славу малой родины». При подготовке сбора, посвященного 65-летию Сталинградской битвы, Вениамин Семенович вместе с ребятами обсуждал программу сбора, определял список участников, лично



*В комитете ветеранов войны и военной службы.
В первом ряду (слева направо): Заборский В. Н., Гостев В. И.,
Чиркова Е. Л., Талых Г. Ф.
Во втором ряду (слева направо): Петухов А. В., Гусев А. А.,
Ботвин А. И., неизвестная, Харитонов В. З.*

предоставлял материалы и фотографии для презентации котлашан-сталинградцев, выделял финансовые средства для оформления первой фотовыставки Сергея Николаевича Вяткина.

В любом вопросе, с которым обращался ко мне Вениамин Семенович, чувствовалась его забота и уважение к человеку старшего возраста, ветерану, фронтовику. Все его мысли и действия были направлены на сохранение фронтовой памяти и продолжение достойной жизни ветеранов. В апреле 2006 года я, Стрельцова Р. А. и Данилова Л. М. присутствовали на открытии памятной доски Н. Г. Кузнецову на доме № 9 по улице Тверской, где жил адмирал, будучи членом правительства страны. Узнав о предстоящей поездке, Вениамин Семенович дал поручение Людмиле Михайловне к юбилейной дате привезти медали котлашанам. Во время торжественной церемонии мы были очень ограничены во времени, но не выполнить поручение не могли. Потому что поручил Человек достойный,

неравнодушный, думающий в первую очередь о земляках, да и сами мы всегда на первое место привыкли ставить заботы общественные во благо жителей Котласа.

Вениамин Семенович был настойчив в достижении намеченной им цели. Особенно я это заметила при строительстве Бюста адмиралу флота, Герою Советского Союза Николаю Герасимовичу Кузнецову. Он был один из тех, кто выступил с инициативой об увековечивании памяти великого земляка на его малой родине. На начальном этапе советовался со мной о месте его установки, наши мнения здесь не совпадали, мы находили друг для друга объективные аргументы. Но в одном мы были едины: этот Бюст должен стать благодарностью ребятам из штаба школьников «Товарищ» за их многолетнюю работу по сохранению памяти адмирала в сердцах земляков. Он всегда с большой любовью, верой и доверием относился к молодому поколению. В «Музее двух историй» Дома детского творчества хранятся часы с морской тематикой, подаренные Комитетом ветеранов войны и военной службы.

В обсуждении любых вопросов Вениамин Семенович был со мной всегда тактичен, мягок и одновременно тверд, решителен и настойчив. Его трудолюбию можно только позавидовать, он не любил и не мог работать впосилы, привык ответственность брать на себя, на общественную работу тратил все свое личное время.

Вениамин Семенович безгранично любил наш город и его жителей, переживал, что мало зеленых зон, скверов и мест, где можно отдохнуть пожилому человеку. Мы с ним часто беседовали на эту тему. За все время нашего знакомства и тесного содружества могу сказать, что он жил по законам совести и чести, был истинным патриотом родного города.